

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVII

Jueves 17 de Junio de 1915

Núm. 4.808

La voz del Prelado

Circular sobre colecta para las víctimas de la guerra europea

Han transcurrido largos meses, cerca de un año, desde que comenzó el conflicto europeo, y lejos de extinguirse el fuego de la guerra, cada vez toma mayores proporciones y hace presa en pueblos que al principio no tomaron parte en la contienda.

El cortejo de calamidades, que son consecuencia obligada de la guerra, va causando sus inevitables estragos, ante los cuales unos y otros lanzan doloridos gritos en demanda de socorros materiales, que atenuen, ya que no extingan las amarguras y sufrimientos que les aquejan.

Ante estos gritos de dolor, que son otros tantos aldabonazos a la caridad cristiana, no podemos permanecer sordos y aun con alguna repugnancia que sentimos al gravar el presupuesto, ya harto recargado, de nuestros diócesanos para obras buenas. Nos decidimos a solicitar de su generosidad, nunca desmentida, una limosna para las víctimas de esa guerra cruel.

Y como el reparto equitativo de la cantidad que se recauda sería difícil hacerlo directamente, hemos decidido poner los fondos que se reunieren, en manos del Soberano Pontífice, para que según su alta sabiduría y prudencia, haga la distribución conveniente.

Las limosnas podrán ser recibidas por los señores Curas Párrocos, haciéndose una especial colecta a este fin en la fiesta de San Pedro Apóstol, después de haber sido advertidos los fieles con anterioridad y remitiendo el producto a nuestra Secretaría de Cámara y Gobierno en la primera quincena de Julio, para su entrega inmediata al Excmo. Sr. Nuncio Apostólico a fin de que lo transmita a las augustas manos de Su Santidad.

El obolo que ofrezcamos, por pequeño que sea, pero dado con buena voluntad, será una prueba de que no somos insensibles a los dolores de nuestros hermanos.

Córdoba 12 de Junio de 1915.

Ramón, Obispo de Córdoba.

En San Hipólito

SOLEMNE NOVENA

Continúa celebrándose con gran suntuosidad y extraordinaria concurrencia de fieles el solemne novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Como ofrecimos a nuestros lectores, seguimos hoy dando ligera idea de los admirables sermones del elocuente P. Alberto Risco, verdadero apóstol de la devoción al Corazón Delfico.

Anteayer, siguiendo el desarrollo de la promesa «Reinaré en España», tomó el orador como tema que la devoción al Corazón de Jesús es un compendio de la fe del cristiano, pero para España particularmente reconcentra esta devoción su fe legendaria que la hizo la nación más poderosa del orbe. Probó que esta devoción es compendio de la fe con el siguiente silogismo. La fe del cristiano se compendia en el misterio de la Encarnación; la devoción del Corazón de Jesús es una síntesis del misterio de la Encarnación, luego es un compendio de nuestra fe.

Lo probó además recorriendo las diversas devociones que la Iglesia ha presentado a los fieles para reconcentrar en ellas su fe comenzando por las reliquias de los mártires, después la cruz, la reliquia del Mártir de los Mártires, luego el cuerpo real de Cristo, finalmente su Corazón que todas las devociones compendia en sí.

En la segunda parte demostró que España no puede vivir sin fe y sin piedad y por eso cuando le falta la fe, la piedad se debilita, y para restablecerse se acoge a alguna devoción que la reanime.

En Covadonga, cuando la historia la creyó muerta y el musulmán la creyó ahogada en las aguas del Guadalete ó entre las vueltas de su turbante, la salvó la reacción de fe de Pelayo y los suyos. Hoy que iba cayendo al abismo de la apostasia y del desprestigio mismo se ha acogido al Corazón de Cristo como a reconstituyente de su fe.

En el sermón de ayer propuso al

Corazón divino como Esperanza de las naciones y en especial de España. La esperanza del premio influye mucho en el ánimo de los soldados para luchar por su Rey. Vengo, dijo, a proponeros las recompensas que os ofrece por vuestras luchas en su favor. No son éstas ni riquezas materiales ni honores, ni placeres de la tierra porque el mundo está ya cansado de tantos honores inmerecidos, pobrísimos en medio de tanta riqueza, hastiado de tantos placeres sensuales.

El verdadero placer es la paz del alma que el Corazón de Jesús ofrece en sus promesas primera, tercera y quinta.

Las verdaderas riquezas son la paz del hogar que nos promete en las promesas segunda y novena. Los verdaderos honores están en la otra vida y los promete en las dos promesas últimas.

España ha puesto su esperanza de un modo especial en el Corazón de Jesús por su mismo temperamento tranquilo, amante del hogar, formado por la Virgen del Pilar a su imagen y con un destello de su amor. Sobre todo, en medio de la guerra que nos cerca, España espera la paz de sus hogares, de sus hijos, de sus templos, en la promesa del Sagrado Corazón.

En el sermón de esta tarde ha considerado la devoción al Corazón de Jesús como una aspiración de amor del mundo y en especial de España hacia Jesucristo. Expone los dos límites del amor. El amor en su plenitud que es el sacrificio, la carencia absoluta del amor que es el egoísmo. En la primera parte ahonda en el egoísmo del mundo haciendo ver por enumeración que el único móvil de los hombres mundanos es el egoísmo material y el de los cristianos tibios el egoísmo religioso. En la segunda parte opone a este egoísmo el desinterés de Jesús, que sin necesitar para nada del hombre llega hasta el sacrificio.

Ha escogido a España como reino predilecto porque el corazón español es agradecido y ese agradecimiento le hace amarle con tanto más amor cuanto más desinterés encuentra en el Corazón de Jesús.

Los congregantes están entusiasmados con tan notables y fervorosos sermones y se preparan para ofrecer el domingo próximo una gallarda muestra de su amor al Corazón divino: por la mañana con la Comunión general; por la tarde con la solemne procesión pública.

Se espera que, el vecindario adornará con colgaduras e iluminará los balcones de las calles que aquella ha de recorrer.

Crónica Provincial

HINOJOSA

Fiesta patriarcal.—E t il puede calificarse la celebrada en casa del Sr. Romero Noguero, D. Manuel, con motivo de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Toda la familia, hijos, abuelos, nietos y parientes la vi reunida, primero en la mesa de los Angeles, después en la de los hombres, y por la tarde, sin faltar uno, en el solemne acto de la entronización de la Sagrada Imagen. A los lazos de la sangre que tan perfectamente unen a esta familia y más todavía los de la caridad cristiana, hay que añadir los de la amistad, y por esto observé que era insuficiente la morada del señor Romero para contener tan numerosa como distinguida concurrencia.

A las seis procedió el párroco de San Isidro a la bendición de la Sagrada Imagen entre los alegres y festivos cánticos que entonaban un nutrido coro de niños acompañados a piano por el señor Calero; hecha la procesión, Fabián, hijo mayor del señor Romero, y que hacía pocas horas acababa de llegar de Villafraanca de los Barros, en donde cursa las asignaturas del Bachillerato en el Colegio de los Padres de la Compañía, leyó un bonito discurso, titulado «Jesucristo Rey», que conmovió a los concurrentes.

El señor cura de San Isidro hizo varias reflexiones sobre la promesa del Sagrado Corazón. «Bendiciré las casas en que mi Imagen sea expuesta» y con el himno de los Jueves Eucarísticos terminó tan dulce como tierna y cristiana ceremonia.

Generosos en extremo estuvieron los señores Romero y Agudo en el magnífico y espléndido refresco que ofrecieron a sus numerosos amigos, entre los que vimos al señor notario de ésta, don Manuel Barroso, a los señores Antón (padre é hijo), don Emilio Agudo é hijos, don Rafael Sanz, alma y vida de estas fiestas; PP. Carmelitas, señores cuádradores Cuadrado (D. Jesús) y Baños (D. Manuel). Entre el bello sexo, la laboriosa é inteligente profesora de la doña Manuela Castro con muchas de sus numerosas discípulas, doña Araceli Murillo, doña Petra Agudo y otras de lo más granadito de nuestra sociedad. —Corresponsal.

PEÑARROYA

Una mujer envenenada.—En el día de hoy como á las once, la vecina de esta villa, María de los Angeles González Mohedano, se encontraba en su domicilio, calle Llana, y sin duda en un momento de locura ó obcecación, ingirió una fuerte cantidad de soya cáustica, falleciendo en medio de agudísimos dolores, á las dos horas de haberse tomado referida sustancia.

En este pueblo ha causado una profunda impresión el suicidio de esta desventurada que gozaba de gran simpatía en todo el vecindario, sin conocerse resentimiento alguno que pudiera haberla inducido á tan fatal y reprochable resolución.

Esta tarde se personó el juzgado en su domicilio, procediendo á la práctica de las primeras diligencias en averiguación de los hechos que hayan motivado el suicidio.

La infortunada María de los Angeles, era casada, de 38 años de edad y deja tres hijos muy pequeños; mañana se le practicará la autopsia. —Corresponsal.

OBEJO

Fiesta de San Antonio.—El día 13 de los corrientes, á las nueve de la mañana, se dió principio al Santo Sacrificio de la Misa, que fué oficiada por un gran coro de niñas que dirige el sochantre de esta parroquia Sr. Gómez Camacho, que con mucha afinación y sumo gusto interpretaron una bonita misa de canto mixto. Después del Evangelio, nuestro estimado párroco desde la Cátedra del Espíritu Santo, nos expuso la vida de San Antonio, diciendo que si San Antonio obtuvo tantos beneficios del Señor, era porque oraba siempre delante del Sagrario y en particular cuando se le apareció el Niño Jesús, diciendo por último, que siguiendo su ejemplo, alcanzaremos de Dios Nuestro Señor los mismos beneficios.

Terminada la misa salió en procesión el milagroso San Antonio, llevado por las autoridades y ante la imagen iban bailando como costumbre antiquísima, los danzadores, (Hermandad de San Benito Abad) y terminada la procesión, fueron obsequiados las autoridades y danzadores, con abundante vino, habanos y dulces, en el domicilio del señor cura párroco.

Bautizo.—En la iglesia parroquial de esta villa, le han sido administradas las aguas regeneradoras del Bautismo, á un niño, dado á luz por la Sra. D.ª Francisca Fernández Pedrajas; esposa del rico propietario D. Andrés Herruz Ruiz.

El niño fué apadrinado por el alcalde de esta villa D. Antonio Guerrero Escribano y señora, imponiéndosele el nombre de Manuel del Sagrado Corazón de Jesús.

Los invitados al acto, fueron obsequiados espléndidamente por los padrinos, reinando la felicidad y la alegría en tan grata reunión. Reciban mi enhorabuena. —Corresponsal.

SANTAELLA

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús.—En casa de los fervientes y virtuosos católicos, don José de Llamas Rivilla y doña Dolores Osuna, se ha entronizado con gran solemnidad, el Sacratísimo Corazón de Jesús.

La ceremonia fué llevada á cabo por el digno párroco de esta villa D. Diego Millán Doncel, el cual después de bendecir la Sagrada Imagen y entronizada dirigió una elocuente plática digna de alabanza y elogio por el talento y esmeradas virtudes cristianas que caracterizan á dicho señor, pues merece ser elogiado de cuantos le conocen.

La familia toda, preparóse para dicho acto, haciendo un triduo, y recibiendo la Sagrada Comunión ese día.

Terminada la ceremonia, tales señores obsequiaron á los concurrentes con excelentes labores y dulces, haciendo los honores de la casa la bellísima y simpática señorita Rosario Osuna, hermana de la virtuosa dama doña Dolores, que tanto saben distinguirse en actos de religiosidad.

Que el Sagrado Corazón colme de bendiciones á dicha familia, que con tanta fe y entusiasmo se acogen bajo su protección. —Un suscriptor.

VILLA DEL RIO

Regreso.—Después de haber permanecido más de dos meses en Madrid, á donde fué para hacerse una difícil operación quirúrgica, ha regresado en el rápido de ayer, el correspondiente que suscribe; por cuyo motivo no ha podido informar de las noticias acaecidas en esta población durante mencionado tiempo.

Aunque se encuentra en estado convaleciente, no dejará en adelante de participar á la Dirección de cuantas novedades ocurran en esta villa. —B. Ponce.

ZUHEROS

Novena.—A las cinco de la tarde del pasado día 3 previo un repique general de campanas dió comienzo la solemne novena que viene costeando la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús, cantándose los padres nuestros, aves marías, letanías y coplas por las simpáticas niñas Paquita y Rafaelita Romero Romero, quienes tomaron el primer coro, actuando en el segundo Pepita Moreno Porras y Encarnación Zaira Camacho, cuyas angelicales voces han atraído mayor número de fieles que el que era de esperar, estando la Iglesia concurridísima todas las tardes.

Comunión y fiesta.—El día del Sagrado Corazón á las nueve de la mañana, se distribuyó el Pan Eucarístico á todas las Asociadas y á un gran número más de fieles, celebrándose á continuación fiesta con sermón por el señor cura párroco, en honor al Sagrado Corazón, durante la cual hubo exposición mayor del

Santísimo, terminándose con la oración y letanias al Sagrado Corazón de Jesús, bendición y reserva. La expresada misa fué oficiada por el sochantre de ésta señor Rivera. —Corresponsal.

De otros pueblos

Descarrillo.—En Cabeza de Vaca descarriló la rueda delantera del carro gratorio de la máquina 807, quedando encarrilado á las 14.25.

Un muerto y un herido.—En el pozo «Pepita Norte», de las minas «El Soldado», explotaron unos barrenos, resultando un obrero muerto y otro herido de bastante gravedad.

Hechos los trabajos de salvación, fué extraído el cadáver de Daniel Murillo Sánchez, de 26 años de edad, natural de Castuera, y el herido Joaquín García Morales, al cual se le prestaron los auxilios de la ciencia, siendo después conducido á su domicilio. Su estado es grave.

Caballerías.—En Pozoblanco han sido detenidos José Losada Heredia y Antonio Fernández Rodríguez, que conducían tres caballerías de dudosa procedencia y por creerlos tengan participación en el robo de otras caballerías de Pedro Muñoz Rey y Angel Muñoz Rubio.

Robo.—La benemérita de Villa del Río ha detenido á Bautista Izquierdo Arroyo, Miguel Fernández Buendía y Antonio Blanquillo Viriato, los cuales robaron una pequeña cantidad de la tienda de comestibles de Antonio Rodríguez Borgas, domiciliado en Montoro.

CHISMOGRAFIA MADRILEÑA

El buen español decía...

Paseando por los andenes de la estación del mediodía encontré á un querido amigo, que esperaba la salida del expreso de Barcelona.

—¿Se marcha usted?—le he preguntado.

—Que si me marche ¡ya lo creo! Quince días llevaba en Madrid, quince días, como quien dice quince siglos...—me contestó.

—¿Tan mal le tratan por aquí?

—Personalmente no tengo motivos de queja. Cuento en Madrid con excelentes relaciones, pero todo el encanto de la vida social Madrileña no me consuela de la pesadumbre que causa esta política que cada día me inspira mayores repugnancias. Es un pudridero inmundos que todo lo ensucia y contagia. He llegado á convencerme de que mientras no desaparezca el Madrid, cabeza y eje de la política española, no tendrá redención posible nuestra pobre patria y cualquier intento que realicemos para regenerarla ha de ir precedido de la destrucción de Madrid; una tala implacable, seguida de siembra de sal sobre las ruinas.

—¡Madrileñofobo está usted!...

—¡Muy madrileñofobo y cada día más español; Siempre que paso aquí unos días me ocurre lo mismo; es inevitable... ¡aquel salón de conferencias! ¡aquellas tertulias políticas! ¡aquellos ministerios!... En todas partes parecen gozarse destruyendo la escasa fe, los últimos entusiasmos y las contadas ilusiones que se salvaron del fuego de nuestras luchas provincianas.

Madrid nos reconcilia con la mezquindad y pequeñez del ambiente político lugareño, y aquí es donde nos convencemos de que lo único sano y limpio que se conserva en este país desventurado, reside lejos del ruido cortesano, en esas provincias que por razones de distancia se han podido librar del contagio y de la infección.

—Pero, al hablar así, debe usted referirse á los adversarios políticos de los otros campos, no al partido en que milita?

El amigo me miró con expresión de amargura y su mirada fué la más elocuente de las contestaciones.

—Salvando alguna personalidad, que por sus méritos y por su talento debe ser respetable hasta en sus yerros y en sus injusticias, todos los partidos sin excepción adolecen de la influencia madrileñista y se contaminaron del vicio capital del centralismo español.

Desde Madrid donde residen, por lo general, los elementos menos sanos pretenden dirigir y amoldar á conveniencias personales no siempre confesables fuerzas más selectas y por todos conceptos superiores. Se hace la política como si el límite de la nación fuesen las tapias del Retiro, con la vista fija en la Puerta del Sol, como si no existieran otra España, ni otra

opinión ni otra prensa que las de la Villa y Corte. A las masas abnegadas que en provincias sostienen á los partidos, no se les considera nada más que como secundarios apéndice, cuyas opiniones apenas merecen tomarse en cuenta. Cualquiera Currinche indocumentado que frecuente la tertulia del jefe y forme parte de su camarilla de aduladores disfruta de mayor influencia en la dirección de los destinos políticos del partido, que los Comités de toda una región. Brocas en el campo liberal monárquico, de más que todos los liberales romonistas de Andalucía, Valencia, Cataluña y Aragón juntos y reunidos, y crea usted que en cada partido, aun en los más honestos, hay unos cuantos Brocas porque dentro de cada uno de los jefes también, si se rascase un poco, encontraríamos á un pequeño Romanones.

La campana de la estación anunció la salida del tren y mi amigo apresurose á montar en uno de los vagones. Desde la ventanilla me tendió la mano, que estreché con efusión.

—¡Feliz viaje y que se curen sus pesimismo!—le dije.

—¡Ah, si, esto se cura pronto; apenas se sale del túnel y se respiran aires más puros, recobra uno la salud del espíritu y con ella la esperanza!

El convoy se puso en marcha y cuando cambiamos el postrer adios, me pareció que en el rostro del viajero que se reanimaba por momentos, había un gesto de conmiseración para nosotros los condenados á respirar casi todo el año la atmósfera enrarecida del túnel.

Cívici Ventalló

EL HOMENAJE DEL PAPA

Se dispone de muy pocos días para la recogida de firmas: así que se hace necesaria la mayor diligencia si el homenaje ha de resultar digno de España en general y digno de Córdoba, por lo que á nosotros particularmente se refiere.

Los fieles encontrarán pliegos para firmar en todas las parroquias.

También en nuestra casa los hallarán los lectores á su disposición.

Como católicos tenemos el deber de llevar el consuelo de nuestros amores á la Cátedra de San Pedro en estos instantes de angustia.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Córdoba, lesiones, contra Emilio Laguna Leva. Defensor, el señor Obregón.

Sección segunda, Priego, robo, contra Juan Linares Cuevas y 6 más, defensores señores Molina Albenid y Obregón.

Gobierno civil

Se han expedido licencias de caza á D. Miguel Aranda Vensalá y D. Leonardo López Barca, de Bujalance, y D. Angel Albalá Toro, de Aguilari.

* Se ha dispuesto el traslado del preso Rafael Porcel Troyano, de la cárcel de Córdoba á la de Martos (Jaen).

Encuenciones

Ha sido jubilado el oficial de Telégrafos don Antonio Anguita Espejo, con 1.800 pesetas anuales, que cobrará en esta Tesorería.

Instrucción

Se ha firmado una real orden disponiendo que se agreguen á las oposiciones anunciadas para la provisión de escuelas las plazas de maestros y maestras de nueva creación.

—Han renunciado las escuelas para que han sido propuestos en el concurso general de traslado de 1914, los siguientes maestros de esta provincia: D. José Fernández Caco, de Brea; D. Francisco González Gálvez, de Córdoba; D. Joaquín Cañero Espinar, de Caba; D. Santos Palacián López, de Bjalcazar; D. Manuel García Pérez Rico, de Zuheros; D. Luis Gorro Martínez, de Lucena. Maestras: D.ª Ana

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija
Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 8 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Suscrito	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado	300.000'00
	Estatutaria	75.043'06
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valor s. del Estado, á posesión en el Banco de España)	478.243'84
	Primas recaudadas en 1913	1.592.203'76
	Stimios satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1914	3.123.268'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido.)—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 43.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

HIELO

La Virgen del Carmen
F.ª de hielo higiénico

Excmo. Sr. Marqués del Mérito
Córdoba

Ventas al detall: Victoriano Rivera, 8.—Alfaros, 8.—Huerto de San Pablo, 15.—Romero, 1. Para pedidos dirigirse á dicho señor, paseo del Gran Capitán, 18.

Rael García, de Carcabuey; D.ª Dolores Reyes Silva, de Pozoblanco; doña Matilde Villa Díaz y D.ª María del Valle Piña Fernández, de Aguilera. Se ha posesionado de su cargo el maestro de la primera escuela de niños de El Carpio, D. Rafael de Yaca González.

Matrículas

La Sección de Sanidad militar del ministerio de la Guerra ha dispuesto que el personal civil de practicantes, escribientes y mozos de las farmacias militares pueda disfrutar hasta dos meses de licencia por enfermo, percibiendo durante ese tiempo la gratificación íntegra que tengan señalada, abonándoseles la mitad y tercera parte cuando soliciten prórrogas mediante certificado.

Se ha despedido el segundo teniente de la guardia civil, D. Manuel Rioja González, que marcha á Castro del Río á encargarse de aquella línea.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Ciriaco y Santa Paula, mártires.

Jubiléo de las cuarenta Horas.—Mañana en la iglesia del Hospital de los Dolores, costeado por don Antonio Barbudo y señora, por su intención.

San Hipólito.—Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días en la misa de ocho habrá Exposición y Comunión reparadoras, exponiendo la meditación un Padre de la residencia. Las comuniones reparadoras de mañana corresponden á los turnos 2º al 8º de señoras y 6º al 8º de caballeros.

Mañana, á las seis de la tarde, octavo día de novena al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición, rosario, letanía y sermón que predicará el R. P. Alberto Risco. S. J. Todos los días de novena, á las nueve, Misa en toda del jubileo extraordinario. Costea este jubileo la Ex.ª Sr.ª Condesa de Cárdenas.

Las misas que se celebren el día 19 en la parroquia de San Nicolás desde las ocho en adelante por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de la muy ilustre señora doña Francisca de P. Doñamayor, viuda de Fernández de Córdoba (q. e. p. d.). Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia replican á sus amigos tengan presente en sus oraciones el alma de la finada. Este periódico se publica con censura eclesiástica.

Cámara de Comercio é Industria DE CORDOBA

SESIÓN DEL 16 DE JUNIO

A las nueve y media de la noche celebró sesión ordinaria, la Cámara de Comercio, bajo la presidencia del Sr. D. Carlos Carbonell y con la asistencia de los vocales Sres. Doval de San Román, Aumente Beraza, García y García, Fernández Vergara, R. oja Muñoz, Carrillo Pérez, Salmoral Aroca, Gimenez López y Rodríguez Manso, así como el Secretario Sr. Ramirez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió lectura á una carta de la Cámara de Comercio de Madrid, á la que acompañaba copia de la sentencia dictada por la Sala 2.ª de aquella audiencia en el pleito seguido con las Compañías de Tranvías de la Corte, sobre el pago del 25 por ciento que reclamaba á estas Sociedades.

En dicha carta advierte, que la sentencia no es firme, pues contra ella entablará inmediatamente recurso de casación ante el Tribunal Supremo; pero no obstante como el asunto afecta á todas las Cámaras de España, invitaba á una reunión en Madrid, de los Presidentes de dichas Entidades, reunión que se celebrará el sábado 19, con objeto de adoptar acuerdos relacionados con este importante asunto.

La Cámara acordó enviar su adhesión á las decisiones que adopte la mayoría de los concurrentes.

Después se acordó prestar apoyo á una exposición de la Cámara de Palma de Mallorca que esta ha elevado al Gobierno sobre la industria de calzado; á otra de la de Valencia sobre las cláusulas especiales de los conocimientos de embarque y á otra solicitud que dirige á esta Cámara la de Industria de Barcelona, para que se pida al Gobierno que este abra una información sobre el proyecto de ley regulando la jornada de la industria textil.

Por último se acordó nombrar, previos informes de responsabilidad y solvencia, corresponsales de la Cámara á D. José A. Pizarro para Pueblo Nuevo, Fuente Obejana, Peñarroya y Balmez, y á D. Miguel Cárdenas para La Granjuela, Blázquez y Valsequillo. Resueltos otros asuntos de personal, se dió por terminado el acta.

UN BANQUETE A MACHAQUITO

Anoche á las nueve se celebró en el jardín del restaurant de la estación el banquete en obsequio del popular ex matador de toros Machaquito por el éxito que ha tenido como presidente de la comisión organizadora de las corridas de feria. Presidió Machaquito que tenía á su derecha á don Juan de la Cuesta y á su izquierda á don Angel Suarez Varela.

Había casi un centenar de comensales y entre ellos figuraba: un senador y ganadero, don Florentino Sotomayor, diputado provincial, tenientes de alcalde y concejales de diversos matices, accionistas de la plaza de toros, banqueros, cosecheros, farmacéuticos, arquitectos, abogados, plateros, agricultores, comisionistas, nutridísima representación de comerciantes y representantes de la prensa local.

En el jardín había una orquesta de bandurrias y guitarras que interpretó alegres composiciones, repitiendo muchas veces el popular paso doble «Machaquito».

El banquete comenzó á las nueve y terminó á las once, siendo servido con exquisito gusto y esplendor. Durante el mismo, reinó la mayor cordialidad, armonía y buen humor.

El Sr. Portillo propuso que se enviarán á la señora de Machaquito, los ramos que adornaban la mesa.

Don Ricardo Aguilar ofreció el banquete y dijo que el soberbio ramo que adornaba el centro de la mesa, se enviaría á D.ª Angeles Clementson, digna esposa de Machaquito.

Hablaron después numerosas personas, encomiando todos á Machaquito por su labor taurina pasada y por su gestión presente en la organización de las corridas de feria. Machaquito dió las gracias en breves y afectuosas frases. A propuesta suya, los dos ramos colocados en los extremos de la mesa se enviaron á las señoras de D. Angel Suarez Varela y de D. Ricardo Aguilar.

Se habló durante la comida de un festival taurino en que Machaquito matará un novillo, que cederá D. Florentino Sotomayor, picará el Pegote y lo banderillearán Manolete, un abogado y concejal y un fabricante íntimo de Machaquito.

Por la organización del acto de anoche, que resultó muy lucido y animado, recibieron muchas enhorabuena D. Juan de la Cuesta y D. Ricardo Aguilar.

DENTISTA
F. Guijo
Calle Gondomar
Vende en la fotografía.

Crónica Local

Oposiciones

Hoy han terminado las oposiciones para cubrir la plaza de capellán de la iglesia de S. Rafael.

El Tribunal lo han constituido los M. Ires. Sres. Canónigo Penitenciario, Magistral y Lectoral.

Los opositores han sido D. Antonio Campos González, D. Pedro Benítez Raccro y D. José Cañuelo Castro.

Subasta

En subasta por pujas á la llana á las 11 del viernes 18 en el despacho de esta Alcaldía, se enajenaron, cien mil kilogramos de salvados sin envase, procedentes de la molturación de trigo adquiridos para regularizar hasta la nueva cosecha las necesidades del consumo de harinas.

Las proposiciones se formularán en el transcurso de media hora y habrán de referirse á la totalidad de dicho artículo.

"Boletín Eclesiástico,"

Sumario del último número:

Real Cédula de ruego y encargo sobre sufragio por el Excmo. Sr. D. Marcelo Azcárraga y disposiciones del Prelado para su cumplimiento.—Circular del mismo sobre colecta para las víctimas de la guerra europea.—Ídem de la Secretaría de Cámara y Gobierno recomendando el cumplimiento de una circular del Prelado sobre el precepto pascual.—Carta de Su Santidad sobre la consagración de las familias al Sagrado Corazón.—El servicio militar y lo eclesiástico.—Declaración autorizada.—¡Una limosna por Dios!—Resolución de la Dirección general de los Registros relativa al matrimonio.—Donativos para el fomento de vocaciones eclesiásticas.—Santa Pastoral Visita.—Bibliografía.—Necrología

Resultado

En la causa celebrada hoy en esta Audiencia, por asesinato, contra Alejandro Pérez Ramírez, instruida en Priego, el jurado dió veredicto de culpabilidad, siendo condenado á la pena de 12 años y un día. Ha sido defendido por el Sr. Fernández Jiménez y el fiscal le pedía la cadena perpétua.

Modas y Labores

Son las secciones que con mayor especialidad cultiva la revista «La Mujer en su Casa».

Ya hemos dicho más de una vez que en España es la mejor de cuantas se publican y no hemos de repetirlo una vez más; así pues, nos limitamos á comunicar á nuestros lectores que se ha publicado el número de Junio de esta importante revista.

En la Administración Núñez de Balboa, 21 y Plaza de Santa Ana, 11, se facilitan gratis números de muestra y prospectos con los precios de suscripción. Número suelto una peseta.

Ama de cría

Para fuera de Córdoba, se ofrece una joven primeriza, con leche fresca, vive en la calle Cardenal González, núm. 93.

Herida

Manuela Sánchez López, en la calle Espartería, resbaló cayendo al suelo y se causó una herida en la rodilla derecha, leve. Fué curada en la Casa de Socorro.

Libertos

Se ha concedido libertad condicional á los penados de la prisión provincial de Córdoba Tiburcio Barbero Jurado, Antonio Cabello López, Francisco Luque Luque, Juan Ortega Prieto, Daniel Sánchez Castillejo y Francisco San Eufreasio Expósito.

Teatro Circo

Anoche se representó con éxito «La fuerza bruta», de Benavente, y para esta noche hay anunciada otra del mismo autor, «Rosas de Otoño».

Gran Cine

En el programa de mañana figura la canzonetista italo española «La Verna» y el estreno de la película, dividida en tres partes, última creación cinematográfica, titulada, «La Mancha del pasado».

González Hermanos
Pasado del Gran Capitán, 19
Mosaicos, Azulejos,
Cementos
Inodoros
Cuartos de Baño

Empléense

las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

Cebada

clase superior, á 51 reales fanega.—Precio especial para partida y puesta en el domicilio del comprador. Almacén de Coloniales, Caparrós y Compañía.

En Peña Melaria

Se nos ruega la publicación de estas notas, cuyo retraso en insertarlas no nos es imputable, pues hasta anoche no las recibimos:

«Resultado conmovedor y edificante la celebración de la Santa Misa en la cumbre de la célebre Peña Melaria.

Asistieron á ella numerosos fieles y distribuyóse la Sagrada Comunión á varios de los mismos. El Sr. Magistral asistió al acto en representación del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis. También asistieron el R. Padre Superior de la Comunidad de Religiosos Trinitarios de esta ciudad, el hermano mayor y varios ermitaños del desierto de Nuestra Señora de Belén de las Ermitas, quienes, juntamente con uno de los hijos de los dueños de la finca de Piquín, ayudaron la Misa.

Terminada ésta, y habiéndoseles hablado á los concurrentes acerca del objeto que había motivado aquellos cultos en memoria de las excelsas virtudes que en aquel venerando lugar se habían obrado, se procedió á la comida que abundante y nutritiva, debido á la generosidad de la ilustre y fervorosa señora doña Concepción Terroba, se repartió entre todos los concurrentes diseminados por aquellas agradables sombras, entre los que se veían varios pobres que bendecían la mano generosa que, de un modo tan inusitado para ellos, los favorecía.

En medio de una sincera y común alegría bendijose la Cruz, adornada con las flores olorosas de aquel histórico lugar á donde ha sido conducida, no sin haber ocurrido ciertas cosas tan extraordinarias que parece rayan en lo milagroso.

CAMPOS Y MERCADOS

PUENTE JENIL

Cotizaciones del día de hoy: Patatas, á 5 reales arroba; Albaricoques, de 6 á 7; Ciruelas blanquillas, á 6; Habichuelas, de 3 á 4; Pepinos, de 5 á 6; y Peras de plata, de 14 á 16.

De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Amanda Sánchez Gallego, que no los celebra por estar de luto.

Están en Córdoba los presbíteros de Pedroche y Cabeza del Buey, don Miguel Peña Calvo y D. Santiago López Arza.

En Villanueva de la Serena, han firmado sus esposales la bella señorita Cecilia Gutiérrez Reseco, y el distinguido joven cordobés D. Juan Montero. La boda se celebrará el próximo Agosto.

Ha regresado á Jerez el general D. Miguel Núñez de Prado, que ha pasado unos días en Montilla al lado de su hermano, que se halla enfermo.

Se halla en Córdoba el presbítero de Cabra D. Antonio Jiménez Márquez.

¿Es, ó no es redonda la tierra?

No cabe duda ninguna que la tierra es poco más ó menos redonda ó aproximadamente esférica, que su movimiento de rotación hálla hinchado por el Ecuador y aplanado por los polos. Pero disminuyendo poco á poco su volumen por efecto del sucesivo enfriamiento, se halla en el caso de una pelota de goma, de la cámara de un balón ó de un globo que se desinfla lentamente, tendiendo á la forma de una pirámide con cuatro caras y cuatro vértices.

En efecto, al echar una sencilla ojeada sobre el globo terrestre, sorprendenos en primer lugar la concentración de los continentes en el hemisferio norte, donde la tierra firme ocupa una extensión tanto más considerable cuanto más nos aproximamos al polo.

América del Norte, Europa, Asia y dos tercios de África, sin contar la Groelandia, encuéntranse de Ecuador arriba, no quedando para el hemisferio austral más que un tercio de África, parte de América del Sur, Oceanía y el Continente polar antártico.

En segundo lugar llama nuestra atención que la mayor parte de las grandes unidades geográficas, terminan en punta, teniendo por consiguiente la forma triangular. Para los continentes las bases van al norte, las puntas al sur. Ved la forma de las dos Américas, África, el Indostan, la Transmanía, Australia, Groenlandia, etc.; necesariamente sucede, por el contrario, que los mares llenan con sus puntas el espacio que dejan vacío los continentes.

Por efecto de esta disposición resulta que el polo norte está rodeado de una corona de tierras casi ininterrumpidas proyectadas en su totalidad hacia el sur; los mares, al revés forman un verdadero anillo alrededor del polo austral y de esta masa marina parten tres océanos que intercalan sus aguas entre las tierras sumergidas.

El tercer hecho irregular, por último, menos aparente tal vez, pero más significativo es que si partiendo de un

punto situado en un continente atravesamos ó horadamos en línea recta que pase por el centro el globo terráqueo, nos encontramos en pleno mar al llegar al lado opuesto y vice versa. Esta disposición es general y puede afirmarse casi por completo, pues se verifica de veinte veces, diecinueve, Europa, Asia y África, corresponden al inmenso oceano Pacífico; América del Norte al oceano Indico; Australia al oceano Atlántico. El oceano Arctico y el continente Antártico están igualmente situados en las extremidades de un diámetro de la tierra.

Todas estas particularidades no pueden aplicarse y explicarse sin admitir para nuestro planeta la forma de una pirámide ó tetraedro de cuatro caras y cuatro vértices. Examinando el asunto más de cerca encontraremos estos mismos elementos dispuestos en la forma exigida por aquella. Y así los vértices están muy marcados con protuberancias continentales, especies esquinosas, compuestas ó formadas de rocas muy antiguas, ocupando posiciones alejadas entre sí 120º ó sea un tercio de circunferencia.

Uno de ellos está al Norte Occidental de Rusia y comprende Finlandia y Escandinavia, el 2.º tiene un centro hacia la bahía de Hudson y comprende la parte septentrional de América del Norte y el 3.º podemos suponerlo en la Siberia Oriental, hacia Yakourt.

De estos vértices parten, cual otras tantas porciones continentales, ramificaciones terrestres que más ó menos interrumpidas siguen hasta el Polo Sur.

El Atlántico Meridional, el Oceano Indico y el Pacífico, forman las caras opuestas.

Respecto á la cuarta y al cuarto vértice están perfectamente marcados. Las recientes expediciones polares han demostrado de una manera indudable la existencia de una profunda depresión en el lugar del Norte y una vasta plataforma de una altura media de 3.000 metros donde el polo austral.

La tendencia á la forma piramidal ha persistido á través de las épocas geológicas, dando lugar á las grandes cavidades oceánicas la tendencia de las caras á unirse al núcleo central é interno. Hacia las aristas de aquellas y en la proximidad á los vértices siempre ha existido tendencia á la dislocación de la corteza terrestre, dando lugar este fenómeno á las líneas montañosas y relieves tan acentuados que nos inclinan á considerar como muy probable la original teoría sustentada por los eminentes astrónomos Thomas Moreuy y el coronel Ligonés, sabio autor de una teoría cosmogónica muy racional y reciente por la cual parece quedar explicado el por qué de los movimientos retrógrados de algunos satélites; hecho que ha sido desde su descubrimiento hasta hoy la roca contra la que se han estrellado y desbaratado las opiniones más autorizadas.

F. Poveda.

Cebada

clase superior, á 32 reales fanega, sin envases, puesta en el domicilio del comprador. Se vende en los almacenes de los Sres. Carbonell y Compañía (Torre de la Malmuerta.

La Abundancia

Ranuel González Hoyos
Comestibles finos. Gran surtido en jamones, salchichones, chorizos, garbanzos, lentejas de Castilla, conservas de pescados, tomates, guisantes, pimientos, dulce de membrillo, pasas de Málaga, carne de vaca, semillas de todas clases, pan del horno de Barea á 40 y 50 céntimos kilo.

JUDERIA, 9

Gran casa de modas

Dieciocho años de práctica y de residencia en Madrid. Emerada confección en trajes de novia; de vestir; para calle y paseo; de baile; reunión y hechura sastré; abrigos y salidas de teatro. Calle Angel de Saavedra, núm. 7, Córdoba.

PROBAD LOS CHOCOLATES

--- QUE ELABORA ---

HIPOLITO CABRERA

Alfareros, 11.—POZOBLANCO
Única Fábrica de Chocolates donde tiene entrada libre el público.
Fíjense en este detalle.

Gran Almacén de Persianas

DE FRANCISCO CANDELA ALFONSO
ESPARTERIA, N.º 12
Ofrece á su numerosa clientela y al público en general, un gran surtido en persianas y esteras de todas clases á precios reducidos. 5 | 4

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 17 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 71'50.—El 5 por 100 amortizable, a 91'00.—Cédulas hipotecarias, a 91'25.—Las acciones del Banco de España, a 454'50.—Las de la Tabacalera, a 262'50.—Los francos, a 97'70.—Las libras esterlinas, a 25'40.

Política

Madrid 17 (tres tarde)

Madrid 17 (seis tarde)

Consejo en Palacio

El Sr. Dato nos ha dado la siguiente nota oficiosa del Consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia del Rey.

Informé al monarca de la marcha del cange de las obligaciones del Tesoro. Van ya cangeados 120 millones de pesetas, de las cuales la mitad son para obligaciones nuevas a dos años y la otra mitad a cinco.

Quedará por cangear un diez por ciento. Las noticias que el Gobierno tiene sobre la emisión son buenas. Esta quedará cerrada para suscribirse el día 21.

El resultado satisfactorio de esta emisión prueba lo floreciente de nuestra Hacienda.

Si no llegase a cubrirse la emisión por completo, no habría perjuicios. Primero, porque no es indispensable por el momento ese dinero. Segundo, porque el Banco de España se quedará con todo lo que sobre.

Hay que tener en cuenta la opinión de los hacendistas que afirman que después de la guerra el dinero no alcanzará mayor interés por diversas causas. Antes al contrario, estará más bajo.

El Sr. Bugallal llevó al Consejo un proyecto indicando las medidas que deben adoptarse para la introducción de cereales con objeto de que no se sufran perjuicios. Habló también de los artículos de primera necesidad y del suministro de carbones.

Se autorizó al general Miranda para que pueda adquirir de Inglaterra cien mil toneladas de carbón.

Se habló luego de los daños causados por las tormentas y de las medidas indispensables para remediarlos.

El marqués de Lema leyó los telegramas que había recibido del extranjero y que no acusan novedad. Tampoco la hay en Marruecos.

El Rey marchará esta tarde a la Granja.

El lunes irá el Sr. Dato a despachar con él a la Granja.

Firma de la Presidencia

Se ha firmado el decreto estableciendo la intervención civil en los presupuestos de Guerra y Marina.

Firma de Hacienda

El Rey firmó un decreto de Hacienda autorizando un crédito extraordinario de 840.000 pesetas para atender a las obligaciones de la ley de 4 de Marzo de 1913, relativas a la protección de la industria sedera.

Nuestros submarinos

Refiriéndose a un telegrama del Ferrol que ayer publicó la prensa en el ministerio de Marina, han declarado que es inexacto que se piense construir submarinos en el Puerto de Santa María ni en Marín. Cuando llegue el caso, el Gobierno que hoy no tiene nada resuelto, verá con la Constructora naval si dichos submarinos han de construirse en el Ferrol ó en Cartagena, que es donde tienen bases para la construcción.

La noticia debe partir de una confusión. En Marín no se piensa construir submarinos, lo que si tiene visos de fundamento es que el puerto de Marín se acondicione para refugio de submarinos.

Firma de Instrucción

El Rey firmó los siguientes decretos que llevó el Conde de Estéban Collantes:

Admitiendo la dimisión que del cargo de delegado regio de primera enseñanza de Sevilla ha presentado don Gabriel Lupiáñez y nombrando para sustituirle a D. Amante Laffon.

Creando escuelas de adultas en las capitales de distrito universitario.

Firma de Fomento

El Sr. Ugarte llevó a la firma del Rey un decreto estimando el recurso interpuesto por el cónsul de Inglaterra

en Bilbao y la compañía de maderas de Bilbao y revocando la providencia del gobernador de Vizcaya de 13 de Marzo último declarando de utilidad pública la ocupación de un inmueble de dicha sociedad para el ensanche del muelle de atraque de Abanto.

Concediendo la gran cruz del Mérito Agrícola a D. Lorenzo Muñoz González.

Altos cargos

«La Mañana» y «El Debate» se ocupan de la provisión de altos cargos y dicen que la combinación se reducirá a nombrar para la Presidencia del Senado a don Joaquín Sánchez de Toca, para la Presidencia del Tribunal de Cuentas a don Lorenzo Domínguez Pascual.

Será nombrado gobernador del Banco de España don Francisco Bergamín y alcalde de Madrid don Abilio Calderón.

En esta combinación triunfará una vez más la influencia de Romanones el cual se opone a que sea nombrado Presidente del Senado el general Primo de Rivera, quien alega para ello el ser el ministro conservador más antiguo.

De atender esta petición del marqués de Estella se sentaría un precedente que no conviene a Romanones, el cual se vería obligado en su día a nombrar presidente del Senado al general Weyler creándole un conflicto con García Pr'eto, Amós Salvador y otros aspirantes.

Política mejicana

El representante de Méjico en España ha publicado una nota diciendo que es inexacto que el general Obregón haya fallecido a consecuencia de haber sido preciso amputarle un brazo, después de sangrienta batalla.

El general Obregón está restablecido de unas fiebres que adquirió en campaña, y ya se ha puesto al frente de sus fuerzas, marchando sobre Torreón, donde habrá en breve una batalla que se cree ha de ser decisiva.

La noticia de la muerte de Obregón deben haberla propalado los villistas para animar a sus partidarios que están amilanados y fraccionados, después de las derrotas sufridas.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte oficial francés

Paris.—El parte oficial de las once de la noche dice: Al Norte de Ipres las tropas británicas se han apoderado de una línea de trincheras. El avance al Oeste de La Bassée no ha podido ser mantenido por nuestras tropas. Al Norte de Arras ganamos terreno en algunos puntos, especialmente al Este de Nuestra Señora de Loreto, al Suroeste y Sur de Souchez, cogiéndole al enemigo bastantes prisioneros y algunas ametralladoras.

Al Sur de Arras el enemigo ha bombardeado las posiciones que le tomamos en la Granja de Touvent, no realizando ataque de infantería. Cerca de Queensviere, después de rechazar un contraataque de los alemanes, hicimos a éstos un centenar de prisioneros, entre ellos dos oficiales.

La ciudad de Reims ha sido nuevamente bombardeada, cayendo sobre ella 100 obuses, algunos de ellos incendiarios. También cayeron 10 obuses sobre la Catedral.

En los Vosgos obtuvimos avance en la orilla alta del Fetch.

En la crilla Norte de este riachuelo nos apoderamos de la altura de Braukopf. El enemigo dejó abandonados 340 prisioneros, entre ellos nueve heridos y cuatro oficiales, bastante material de guerra, muchísimos fusiles y 500.000 cartuchos.

El día 15 bombardeó un aeroplano alemán las poblaciones de Nancy, Toal y Belfort. En Nancy resultaron heridas algunas personas del elemento civil.

Noticias de la tarde

Encallado

En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama que dice que en la bahía de Pollenza ha encallado el transporte de guerra francés «Eros», que conducía carbon.

Opinión inglesa

Londres.—El colaborador militar del «Morning Post» escribe lo siguiente: Cada día aparece más claro que los recursos militares de Alemania no están en modo alguno agotados y que

el espíritu del pueblo y del ejército y su confianza en la victoria final son inquebrantables.

En posesión de grandes territorios en el Norte de Francia y de Bélgica, pueden decir que sus últimos éxitos en St. Meihel, en las alturas del Aisne y en las cercanías de Ipres, no son menores que los de los aliados en las proximidades de Neuve Chapelle y de Carency, de Beau Sejour y en la Alsacia.

No ocultan la creencia en la inexpugnabilidad de sus posiciones en Francia y en Flandes, cuya fortaleza y profundidad se ha manifestado cerca de Neuve Chapelle y de Carency. La confianza de Alemania en sí misma parece no haber sufrido una dura conmoción ni con la intervención de Italia. La actitud de los alemanes es valerosa y optimista. Dicen que han sido tomadas las medidas correspondientes contra la ofensiva italiana.

Al mismo tiempo los alemanes y austro húngaros no muestran ninguna debilidad de su actitud en el frente oriental. Las noticias de los últimos días han demostrado que la idea de que su ofensiva contra el frente ruso estuviera agotada era prematura. Repiten sus ataques con un vigor y decisión, no disminuidos, por lo que vemos. El punto que salta a la vista es la indomable voluntad y decisión de los alemanes, a pesar de combatir con grandes desventajas. Su artillería no parece estar gastada, sino haberse aumentado. Los alemanes han podido, no obstante la gran cantidad de hombres, de que Rusia dispone, llevar fuerzas superiores a los sitios que ellos mismos habían elegido como indicados para obtener un triunfo.

Parte alemán

Nauen.—El gran cuartel general alemán dice lo siguiente: Durante el día de ayer rechazamos varios ataques combinados de las tropas franco-inglesas a nuestras posiciones del Norte de Ipres. Hubo también encuentros en Tellegarde. Finalizaron favorablemente para nuestras armas. Igualmente rechazamos un violento ataque de los ingleses en Spairo Poco después éramos atacados en La Bassée y en el canal del mismo nombre por importantes núcleos enemigos. Nuestra artillería ha jugado principal papel en estas acciones, resolviéndolas favorablemente para nosotros. El enemigo tuvo grandes pérdidas. Nos apoderamos de abundantes municiones y de algunas ametralladoras. Continuamos la lucha, muy encarnizada, en las proximidades del molino de Tauben y en dos riachuelos inmediatos. En estas operaciones fracasaron totalmente los destacamentos franceses. En esta zona continúa la lucha.

En el frente oriental, los rusos hicieron durante el día de ayer extraordinarios esfuerzos por apoderarse de una sección de trincheras alemanas en Mariampol. Los rechazamos en toda la línea y en la persecución nos hicimos de ventajosas posiciones.

Este descalabro ha costado a los rusos 2400 prisioneros y tres ametralladoras. En el frente sudeste, los moscovitas nos atacaron con ánimo de recuperar las posiciones que perdieron el día 14 al N. del Vistula superior. Un segundo contraataque fué rechazado con igual éxito que el anterior, teniendo el enemigo considerables pérdidas. Además los moscovitas derrotados anteayer, han vuelto a hostilizar las posiciones alemanas de la línea del San y el Dniester. No han tenido éxito. Durante la noche pasada, el enemigo ha sido obligado a evacuar las trincheras y parapetos del N. de Sieniewa. Nuevos triunfos tenemos que señalarlos al O. de Jaroslao, en donde los rusos sufrieron pérdidas de gran consideración. El ejército del general Mackensen sigue su avance victorioso, habiéndose apoderado desde el día 12 de este mes de 40.000 prisioneros rusos y de 60 ametralladoras. Junto a Zutauno y los pantanos del Dniester, han conseguido los rusos ligeros progresos. En conjunto puede asegurarse que la situación general en este frente no ha cambiado.

La guerra en el mar

Berna.—Según noticia del «Hamburger Fremdenblatt» fueron encontrados cerca de Vilemand, en la costa holandesa, tres salvavidas y tres cha-

lecos salvavidas con las inscripciones «H. M. S. Patrol». Hay que suponer que este buque se haya perdido. Días antes ya corría el rumor de que se había hundido. (El crucero inglés «Patrol» fué botado en el año 1904, desplazaba 3.000 toneladas, estaba armada con nueve cañones de 10,2 centímetros y llevaba una tripulación de 270 hombres.)

Londres.—En el Mar del Norte ha sido echado a pique por un submarino alemán el vapor inglés «Stragnair». Perecieron ahogados el capitán y 31 tripulantes.

Ocho tripulantes que se salvaron han sido desembarcados en Milfordaben.

Los zeppelines

Londres.—En los centros oficiales se ha dado noticia de los efectos producidos por las bombas que arrojaron los zeppelines el día 15 del actual, cuando volaron por la costa Nordeste de Inglaterra.

Han resultado 16 muertos y 40 heridos.

El día seis del actual otro zeppelin voló sobre Inglaterra, lanzando bombas, a consecuencia de las cuales perecieron 24 personas y resultaron heridas 40.

Bajas inglesas

Berlin.—Al «Berliner Lokal-Anzeiger» le comunican desde Rotterdam: «Los periódicos ingleses llaman la atención del público sobre la última lista de bajas que da una cifra de 5.600 oficiales y soldados, de los cuales 1.670 se consideran como muertos. Con las listas de bajas de los últimos seis días calculan los periódicos la cifra total de bajas de estos días en 915 oficiales y 20.000 soldados.»

Bulgaria y Servia

Sofia.—Desde hace algunos días la prensa servia está poseída de una gran cólera. Todos los periódicos sin excepción observan una actitud de brusquedad e irreconciliación contra Bulgaria, inspirada al parecer por el gobierno servio.

Por Bélgica

Roma.—«Il Corriere de la Sera» publica una carta del Cardenal Mercier, en la que éste protesta contra absurdos rumores relativos a la actitud de los Pontífices Pío X y Benedicto XV, respecto a la guerra actual. Cuanto se hable de parcialidad del Vaticano, es una calumnia. El Papa Pío X murió del dolor que le produjo no poder evitar la guerra.

El Cardenal Mercier dice que Bélgica agradece al Sumo Pontífice las deferencias que ha tenido con ella.

Parte italiano

Roma.—Parte oficial. Nuestras tropas caminan victoriosas en toda la longitud del frente en los encuentros que han tenido con el enemigo en Durazoni, Petronico desfiladero de Montepiano y cresta de Palpiesto.

En las rocas de Carnia, el enemigo habla concentrado grandes núcleos, así como en el Isonzo, de donde los arrojaron nuestros soldados.

La importancia capital de estos hechos de armas estriba en las obras que nuestro ejército ha hecho en la región de Montenero, donde después de un vigoroso ataque nocturno arrojamos al enemigo de la cima principal que ocupaba.

Hemos comprobado que en esa acción hicimos prisioneros 415 austriacos, de los cuales 14 eran oficiales.

Política helénica

Atenas.—El parte médico dice que el Rey pasó la noche tranquilo. Tiene 36 grados de fiebre.

Los partidarios de Venizelos quieren pedir que cuanto antes se abra el Parlamento.

Lemberg en peligro

Londres.—Según las últimas noticias que se reciben de Petrogrado afirman que la situación de Lemberg es crítica en extremo.

Los austro-alemanes despliegan una ofensiva gigantesca en la Galitzia para acabar de desalojarla de rusos.

El general Mackenzie ha telegrafiado al Kaiser diciéndole que espera que Lemberg caiga en su poder antes del día primero de Julio.

En Francia

Londres.—En el frente de Francia se combate activamente desde Neulle a Norte del Aisne.

Los cañones franceses lanzan un verdadero diluvio de proyectiles sobre el enemigo, preparando un avance.

En esta ofensiva se hace enorme gasto de municiones.

Véase en cuarta plana Ecos de la provincia: Lucena y Zambra.

Intervención del Papa

Se asegura que S. S. ha iniciado «pourparlers» con el Gobierno español para conseguir alojamiento en España a 20.000 prisioneros ó heridos de los diversos Estados beligerantes, para que la caridad inagotable de nuestro pueblo los consuele y fortalezca.

Las bases de arreglo serían que cada Gobierno pagara a España los gastos hechos en favor de sus súbditos. El Gobierno español asumiría la responsabilidad de guardar los prisioneros confiados a sus cuidados, mientras que los Gobiernos de las diversas naciones beligerantes deberán prometer que si alguno de sus súbditos prisioneros se evadiese, será restituido cuanto antes al Gobierno español, y éste volverá a guardarlo. A medida que los enfermos vayan curándose, serán restituidos a la nación que les tenía prisioneros, y tanto los curados como los muertos serán sucesivamente sustituidos por otros prisioneros que tengan necesidad de iguales cuidados.

VERANEO REGIO

Infantes a la Granja

A las ocho y media marcharon en automóvil a la Granja los infantes don Jaime y doña Cristina, les acompañaban la Condesa del Puerto y don Juan Gonzalo.

Fueron despedidos por la Reina doña María Cristina y por el alto personal palatino.

Encuentro

Cuando el Rey venía a Madrid encontró a sus hijos en la mitad del camino.

El Rey en Madrid

El monarca llegó a Madrid a las 9'30; entró en Palacio por la Puerta Incógnita y a las diez y media presidió el Consejo de ministros.

El Rey, el Príncipe y una Infanta

Después del Consejo de ministros el Rey marchó a la Granja, llevando en su automóvil a sus hijos el Príncipe de Asturias y la infanta D.^a Beatriz.

La Reina

El domingo marchará la Reina doña María Cristina a San Sebastián.

A Toledo

A fin de mes vendrán los Reyes a Madrid para ir a Toledo donde asistirán a la entrega de la nueva bandera que D.^a Victoria regala a la Academia de Infantería.

Miscelánea

Tesorera

La marquesa de Mesa de Asta ha sido nombrada tesorera de la Junta de damas, para socorrer a las víctimas de la campaña de Marruecos.

Reunión

El Sr. González Esada presidió esta mañana una sesión del Consejo Superior de Fomento. Se aprobaron varios asuntos de trámite y se acordó pedir a las Diputaciones que abonen las cantidades que tienen presupuestadas para el pago de personal y material de los consejos provinciales de Fomento.

MENCHETA

CASA JOSE BAREA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 12 de Junio hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 2'00; idem masa sin hueso, a 2'72.

Ternera con hueso, a 2'20; idem masa sin hueso, 3'20.

Borrego, 1'94.

Macho, 1'60.

Estos mismos precios rigen en las Sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Helados para hoy:

MANTECADO

CREMA DE CHOCOLATE

GRANIZADA DE ALMENDRA

GRANIZADA DE LIMON

Las aguas que se utilizan en esta Casa son mejorables, llamadas del Cabildo.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

LA ESTRELLA

Sociedad Anonima de Seguros
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6
Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos
Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferr carril

Banqueros: Banco de Gijón — Banco de Oviedo
Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata
«LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que previene la Ley
Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada:
D. Antonio Conzote; OFICINAS ALFARO 28 Y 30 CÓRDOBA
Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS
MUY REDUCIDAS
Y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE HERNIAS
Delegado en las provincias de Córdoba y Granada:
D. Antonio Conzote; OFICINAS ALFARO 28 Y 30 CÓRDOBA

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc

Hulleras

Abonos y Productos Químicos
Superfosfatos de cal de todas graduaciones
Superfosfatos Azoados Peñarroya, para cereales
Super-Ferro-Azoado Peñarroya, para cereales
y especialmente para las leguminosas

Abono Peñarroya para Viñas - Abonos Peñarroya para Olivos
Abonos completos para toda clase de cultivos
Sulfato de Cobre - Sulfato de Hierro
Sulfato de Amoníaco, Sales de Potasa, Nitrato de Sosa

Para pedidos e informes, dirigirse á
José Cañete y del Rosal
Avenida de Canalejas, 9 dupdo. Agencia Regional de Córdoba

Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el
Bálsamo Victoria
que á base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Coiriba y Saliolito á Me-
tilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubriría
con una ballota ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio 2 pesetas.—Depositario en Córdoba: Dr. Martín, Gondomar 2, Farmacia

LA MEJOR TINTURA PREGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua
nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandulilla.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. For eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, ni su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que una sola se basta; por lo que, si se quiere, la persona más fatigada ignora el esfuerzo.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las alopecias, con la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello al crecer adquiere vigor, nunca seréis calvos.

La Flor de Oro Esta agua debe usarse todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicación permite el corte del cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera champú.

Las personas de temperamento herpético deben preferentemente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y logran hacer la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días y si á la vez desean sentir el peso, háganlo lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usarla. Precio: 5 pesetas franco.—De venta en Córdoba: Droguería de los Sres. Fuentes Hermanos, calle Duque de Hornosuelos 10.—Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

121

Folleto de "El Defensor de Córdoba"

gros, sin pensar siquiera en ellos. ¿El amo de la casa es de la curia, verdad?—dijo el inquilino.

Ricardo afirmó con un movimiento de cabeza. El río era asombroso.

—Y la señora de la casa, ¿quién es?

—Un dragón—respondió Ricardo.

El caballero particular, quizá porque había encontrado cosas de esa especie en sus viajes, ó quizá porque era un caballero muy particular (1) no demostró ninguna sorpresa sino que preguntó sencillamente:

—¿Mujer ó hermano?

—Hermana—contestó Ricardo.

—Tanto mejor—dijo el caballero.—Así puede quitársela de encima cuando quiera.

Después de un breve silencio, añadió:

(1) La palabra que el autor emplea aquí y al principio del párrafo es *single*; pero, como está usada en un doble sentido, que desaparece en la versión literal, y con él el objeto del período, hemos preferido traducir libremente.

—Yo desearé vivir á modo, joven: irme á la cama, levantarme, entrar y salir, cuando quiera; no veré asediado á preguntas ni rodeado de espías. En este último respecto, las criadas son el demonio.

¿Hay alguna equit?

—Y muy chiquita.

—¿Y muy chiquita? Entonces me con-
vendrá la casa, ¿no es esto?

—Sí—dijo Ricardo.

—¿Buenos peces, sponges?

Ricardo movió la cabeza en señal de asentimiento, y apuró el vaso.

—Hágales conocer mi carácter—dijo levantándose, el caballero.—Si me molestan, pierden un buen inquilino. Conque sepan esto tienen bastante. Si se empeñan en saber más, que me den por despedido. Conviene entenderse desde luego sobre estos puntos. Buenos días.

—Perdone—dijo Ricardo, deteniéndose al dirigirse á la puerta, que el inquilino se disponía abrir.—«Cuando aquel que te adora lleve siquiera á revelar su nombre...»

—¿Qué quiere Vd. decir?

—«Su nombre»—repitió Ricardo.—«...llegue siquiera á revelar su nombre,» por si viniesen cartas ó papeles,

—No vienen nunca.

—Oh por si alguien preguntase.

—Nadie pregunta jamás por mí.

—Si se cometiese algún error por no saber su nombre, no diga usted que es por mi culpa—habló Ricardo, parándose otra vez.—«Oh, no acuséis al bar-
dol...»

—No acusaré á nadie—respondió el inquilino con tanta irritación, que Ricardo se encontró en un abrir y cerrar de ojos en la escalera, y con la puerta cerrada entre ambos.

Mr. Brass y Mrs. Sara, había estado en acecho, y no abandonaron el agujero de la cerradura sino por la impetuosa salida de Swiveller.

Como á pesar de todas sus fuerzas no habían logrado recoger una sola palabra de la conversación, á consecuencia de una disputa por cuestión de prioridad que, aunque reducida por la fuerza á empujones, á pellizcos y en general á una pantomima muda, había durado todo el tiempo, empujaron á Ricardo precisamente hasta el despacho para darle dar cuenta de la entrevista.

Dióscala Ricardo literalmente en lo que

afectaba á las voluntades y al carácter del caballero, y poéticamente en lo que concernía al gran baul, del que hizo una pintura más notable por la brillantez de la imaginación que por la estricta fidelidad á la verdad declarando, con multitud de firmes protestas, que contenía un surtido de todos los comestibles y vinos de primera calidad conocidos en aquel tiempo, y que poseía una virtud auto-motriz que le permitía servir los pedidos que se le hiciesen, sin duda, pensaba él, por un mecanismo de relojería. También les dió á entender que el aparato culinario podía asar una buena pieza de lomo de vaca de más de seis libras en dos minutos y quince segundos, según él mismo había presenciado y comprobado por su sentido del gusto; y además fuera como quisiese producido el efecto, había visto hervir y burbujear el agua en el momento de guisar un ojo de caballero; de cuyos hechos infería que el inquilino era un gran mágico ó gran químico, cuando no ambas cosas, y que su residencia bajo aquel techo no podría menos de dar algún día una gran fama y distinción al nombre de Bras y acrecentar el interés de la historia

de B. W. Mark. Hubo un punto sobre el cual juzgó innecesario extenderse Mr. Swiveller, y fué el modesto refresco, que en razón de su fuerza intrínseca y por venir detrás de la bebida moderada que había despatchado á la comida, provocó un ligero acceso de fiebre, é hizo indispensables otros dos ó tres modestos refrescos en la t.berna durante aquella tarde.

XXXVI

Como el caballero, después de algunas semanas de ocupar el cuarto, seguía rehuyendo toda correspondencia por palabras ó por gestos con Mr. Brass y su hermana, sino que alega siempre á Ricardo de intermediario; y como daba pruebas de ser un inquilino inapreciable porque todo lo pagaba anticipado, apenas molestaba no hacia ruido, y era muy arreglado en sus horas, Ricardo fué elevándose imperceptiblemente á una posición importante en la casa, como quien tenía influjo sobre aquel misterioso huésped, y podía negociar con él para bien ó para mal, cuando nadie se atrevía á apro-

ECOS DE LA PROVINCIA

LUCENA

Escuela dominical.—Se ha celebrado en la iglesia de San Mateo el cumplimiento anual de la escuela dominical de María Auxiliadora, perteneciente á dicha parroquia, asistiendo numerosas alumnas, acompañadas por sus directoras las distinguidas Sras. Molina Moreno, y por las directoras de las escuelas de Ntra. Sra. del Carmén y Santiago.

La Misa de Comunión fué cantada con acompañamiento de órgano, oficiando el digno Sr. Arcipreste D. Joaquín Garrón Carmo-
na, que tanto se interesa por las obras sociales de nuestro pueblo y muy especialmente por la escuela dominical.

Terminado el acto religioso pasaron las profesoras y alumnas á la sacristía, donde el Sr. Arcipreste exhibió brevemente á las jóvenes á la asistencia á clase y les prometió recompensar su buen comportamiento dándoles iguales tarde unos bonitos dibujos.

Un sincero aplauso á todas las personas que han intervenido en esta obra.

ZAMBRA

Solemne procesión.—El día de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, á las cinco de la tarde, se hizo procesionalmente de la parroquia la imagen del Sagrado Corazón, llevada en hombros de los niños de las escuelas públicas de San José, acompañados de muchas personas, además del señor cura, señor conde, señores maestros de las escuelas citadas y señora maestra de la del Carrillo.

Según convenio, la procesión debió acompañarse por todos hasta el sitio conocido por Fuente de los Redondos, distante de la parroquia dos kilómetros.

En este lugar esperaban en llegada los niños de las escuelas públicas de Los Llanos y los vecinos de este partido con el señor alcalde del mismo.

Después de dar muchos vitores al Sagrado Corazón de Jesús y de cantar todas coplas se llegó al sitio convenido á las seis y media y allí punto de vista que esperaban todos los vecinos de Los Llanos. En medio de las aclamaciones y cánticos que todos cantaban se hizo entrega de la imagen á los niños de la escuela y siguió la procesión por la carretera hasta la ermita del partido. Andados tres kilómetros y se ocaionó la procesión a la calle de Ntra. Sra. del Carmén, que estaba toda cerrada, con su debida iluminación. El entusiasmo fué entonces delirante hasta colocar la imagen en el precioso altar que de antemano estaba preparado.

Por la noche á las diez se empezó por el señor cura, que había acompañado la procesión hasta este punto, un triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Todas las noches y la tarde del domingo han asistido muchas personas á practicar el ejercicio y dar los consejos que acerca de la devoción al Sagrado Corazón les ha dado el párroco.

Como éste prometiera que de la solemnidad de la despedida de la imagen dependería la rep. tación de este tan solemne en años suce-

sivos, todos los vecinos, en unión de los niños y del señor cura, acompañaron la imagen hasta la Cruz de los Llanos, distante un kilómetro de la ermita, en donde esperaban en la tarde del domingo los niños y vecinos de Zambra con el señor conde y señores maestros. Unidos todos recomendaron al señor cura que se acompañase la procesión hasta el lugar del recibimiento y así lo hizo cantando unos 250 niños las coplas del Sagrado Corazón y dándose vivas sin cesar.

Llegados al Puente se reñó en alta voz por todos los asistentes un Credo posturado en la carretera y se dieron vivas. Ato seguido habló el señor cura, recomendando la devoción á Cristo Rey y expresó su gratitud á los concurrentes, poniéndoles en marcha hacia la parroquia todos los de Zambra y volviéndose á su aldea los demás. La entrada en la parroquia fué brillante. Terminada la procesión, el párroco expresó públicamente su agradecimiento.

Ha sido la primera vez que la imagen del Sagrado Corazón ha pasado por la carretera, barrio de Portugalejo y Llanos de Don Juan. Como nota simpática dió que niños de once años han recorrido todo el trayecto á manifestar entusiasmo y que en el lugar de la carretera, en donde más se blasfemó, allí se ha efectuado por todos un acto de desagravio al Sagrado Corazón.—Corresponsal.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas hechas hoy EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire	87 00
Idem al sol y al aire libre	80 40
Idem mínima á la sombra y al aire libre	16 20
Idem mínima á la sombra y al aire libre	28 80
Oscilación	14 20
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	10 20

OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. á 0°	754 83
Temperatura á la sombra	21 40
Idem barómetro húmedo	16 60
Tensión de vapor	11 60
Humedad relativa	61 40
Estado del cielo	Desp.º
Dirección del viento	S.
Fuerza	Variable
Velocidad en kilómetros	209 80

Córdoba 17 de Junio de 1915.—El subdirector de fines Rafael Vázquez.

SE ARRIENDA

Desde San Juan, el piso principal izquierdo de la casa Plazuela de Antonio Gillo, número 2, con vistas al paseo de la Victoria, y el piso bajo de la casa número 10, paseo de la Victoria. Para precio y condiciones, Gran Capitán, 17. 10-9

OFRECESE

Contable con buenas referencias y bastante práctica, poseyendo además mecanografía, bien para casa comercial, ó particular ó para determinadas. Informes, Asonáfor, 2.

MECANOGRAFIA

Ofrécese para casa de comercio y además hace copias y toda clase de trabajos mecanog-

gráficos con prontitud y esmero á precios sumamente económicos, Asonáfor, 2.

GRAN FABRICA

de vejas de cera, estercos, y bujías de Antonio Tortosa, en Onteniente. Representante en Córdoba, Luis Ojeda y Figueroa, secretario de Santa Marina. 10-5

ARRENDAMIENTO

Se hace desde San Juan inmatado de las casas Pedregosa, núm. 24, en renta de 45 pesetas mensuales y San Francisco núm. 48, en 80 pesetas.

Para tratar, con su dueño, calle de la Encarnación, núm. 7. 5-8

SE ARRIENDA

Desde San Juan, la casa calle de Pedregosa, núm. 24, en renta mensual de 67 pesetas 50 céntimos. Darán razón en el núm. 20 de la misma calle. 5-1

LOS TRENES

Horario de trenes de viajeros en las estaciones de Córdoba:

TRENES HACIA MADRID

Mixto, llegada á las 1:35; salida á las 2:10; correo, llegada á las 15:40; salida á las 16:15; expreso, llegada á las 22:05; salida á las 23:10; rápido, llegada á las 19:05; salida á las 19:12; Correo á Méjibar, salida á las 7:10; ídem ídem, salida á las 18:12.

CORDOBA A BELMEZ

Estación de Córdoba: Correo, salida á las 16:00; mixto, salida á las 9:00; correo, salida las 8:00.

DE BELMEZ

Correo, llegada á las 10:10; mixto, salida 0:45; correo, á las 19:38.

CORDOBA A MALAGA Y GRANADA

Expreso, salida á las 6:20; correo, salida á las 11:15; mixto, á las 8:25; correo hasta Fuente Ovejún, á las 18:40.

LIBRA DE ECLJA

Correo, salida á las 11:30; mixto salida á las 8:03; correo, salida á las 4:25; correo, llegada á las 15:40; mixto, llegada á las 1:05; correo, llegada á las 21:50.

DE MALAGA Y GRANADA

Expreso, llegada á las 22:30; correo, llegada á las 15:55; mixto, llegada á las 1:20; correo, llegada á las 10:00.

Espectáculos

GRAN CINE

Gran éxito de la gran artista LA VENA

Estreno de grandiosas y sensacionales películas de las más renombradas Casas.

Precio: Bufoas con entrada, 1'00.—Anfiteatro, 0'50.—General, 0'25.

PROPIETARIOS DE OLIVARES

Señor de carrera, referencias Madrid, aceptar la colocación en alfarfe. Remuneración médica. Sólidos conocimientos clostécnicos y del cultivo olivarero. Ofertas bajo cifra «A R», Sociedad General de Anuncios de España, Montera 19, Madrid.

No más purgas

Supositorios «VICTORIA» á la glicerina solidificada

Los SUPOSITORIOS «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derritimiento completo. 4.ª Acción ismótica y descongostiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS «VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

DEPOSITARIO EN CÓRDOBA: DR. MARÍN, GONDOMAR NÚM. 2

Fernando Guijo
Dentista
Gon tomar sin núm. (donde está la Fotografía)